

打造羊城夜市、建设“智慧商圈”、争取设立市内免税店……

广州提振消费“20条”出台

羊城晚报记者 陈泽云

为进一步增强消费对经济发展的基础性作用，促进消费回补和潜力释放，8日，由广州市商务局、广州市发展和改革委员会和广州市文化广电旅游局牵头制定的《关于提振消费促进市场繁荣的若干措施》（以下简称《若干措施》）正式印发，从活跃消费氛围、优化市场供给、创新消费模式、促进消费升级、提升消费载体、壮大企业主体等六个方面提出了促进广州消费的20条措施。

A 支持重点商圈引入直播基地

在活跃消费氛围部分，《若干措施》要求，开展全年促消费系列活动；支持企业开展户外促销活动，简化审批流程；开展放心消费共建活动，对诚信经营企业张贴统一的放心消费标识。

在优化市场供给部分，鼓励国际知名品牌通过跨境电商在中国市场首发或同步上市新品，鼓励线上率先实现境内外商品同款同价；建设集展览、进口贸易、供应链管理、进口食品加工、物流仓储等功能于一体的全国首个食品集散中心；加快发展白云国际机场、广州东站等口岸免税店，支持设立南沙邮轮母港口岸免税店，积极争取政策突破设立市内免税店等。

在创新消费模式部分，举办专业市场与直播电商对接大会，推动

100家以上专业市场应用直播，支持重点商圈引入电商直播基地。打造“YOUNG 城 YEAH 市”（羊城夜市）夜消费品牌。

在促进消费升级部分，着力促进汽车、家电等大宗消费，扩大时尚消费，开辟信息消费新空间，提升文化旅游市场消费活力，发展全域旅游，开展“广州人游广州”活动，引进世界知名巡游涉及公司策划举办“广州世界嘉年华”。

在提升消费载体部分，进一步促进商圈繁荣发展，建设“智慧商圈”，加速批发市场转型升级，加强消费物流基础设施建设，在壮大企业主体部分，为商贸和文化旅游企业提供政策、资金和金融支持，引进建设一批重大文化旅游产业项目，培育龙头文化旅游企业。

B 优惠补贴助“燃”广州消费

广州市商务局相关负责人表示，当前，广州正在抓好疫情防控的前提下，采取切实有效的措施，积极扩大有效需求，促进消费回补和潜力释放，千方百计把因疫情减少的时间、影响的销售额、耽误的进度抓紧补回来，追上去。

记者注意到，随着相关补贴政策的落地，广州消费市场回暖明显。数据显示，在全市联动促消费系列活动，全市已超过5000家商户参加，其中，市商务局携手企业推出汽车消费惠民补贴，让利金额超10亿元。截至5月5日，已有820名消费者提交了“旧车置换新车补助申请”。汽车消费

在今年五一长假迎来了小高潮。各品牌4S店平均到店客流量较去年五一假期同比上升5%，环比大幅增长一倍以上；客户购车线索量同比上升15%左右，环比大幅上升1.2倍；整体购车订单成交量与去年五一基本持平，广汽传祺、广汽丰田、广汽本田、奔驰等品牌同比增加5%以上，环比上涨超过100%。

商超、餐饮消费也在持续复苏中，据天河路商会数据，五一期间天河路商圈人流量增长90%，销售额增长150%。此外，“五一”期间，广州餐饮商家外卖营业恢复率达98%，线上营业额超3亿元。

深圳

新增七种住房用地供应渠道

年内计划供应建设用地1200公顷

羊城晚报讯 记者李晓旭、

通讯员刘静报道：8日下午，深圳市规划和自然资源局举行新闻通气会，发布《深圳市落实住房制度改革加快住房用地供应的暂行规定》（深圳市2020年度建设用地供应计划）。据介绍，为落实170万套住房供应任务，保障深圳市住房用地的供应，新增原农村集体未完善征（转）地补偿手续用地等七种住房用地供应渠道，年内计划供应建设用地1200公顷。

为充分调动市场主体积极性，《暂行规定》明确政府负责统筹引导各类住房用地供应，并主要建设出租型公共住房；企业等市场主体可利用自有用地建设出售型公共住房。同时，针对市场主体多元、存量用地类型多样的特征，《暂行规定》分门别类地制定了措施，鼓励市场主体将其掌握的存量用地拿出来用于建设公共住房。

《暂行规定》确定了十一种

住房用地供应渠道。即在新供应、城市更新、棚户区改造、土地整备留用地建设等原有四种供应渠道的基础上，此次政策增加了原农村集体未完善征（转）地补偿手续用地、历史遗留未完善出让手续用地、已出让未建设用地、已建的合法用地、机关企事业单位存量用地、基础设施建设用地和轨道交通用地综合开发等七种住房用地供应渠道。

深圳市规划和自然资源局副局长王策飞介绍，2020年度深圳全市计划供应建设用地1200公顷，其中深汕特别合作区182公顷。按用地性质分，计划供应居住用地293.2公顷（其中新增供应129.2公顷），产业用地198公顷，民生设施用地601.8公顷，商服用地107公顷。王策飞表示，今年产业用地计划供应量仅为下限，不设上限，只要是符合深圳产业方向和高质量发展需求的优质项目，深圳一定有地可落。

网传ETC偷逃保险？官方回应：

免费期后不续保将自动解除

羊城晚报讯 记者王丹阳报

道：“ETC帮你买了保险，你知道吗？”5月8日早，微信朋友圈流传一条“爆款”文图。该文称：ETC偷逃保险，客户未签约、不知情“被保险”，名义免费赠送一个月，实则不取消会被按公里收费。文字搭配的截图则明确指向了一辆粤牌车的ETC高速宝产品。

据了解，ETC高速宝是一款仅针对7座及以下非营业客车的ETC车辆车主和乘客的高速事故医疗险，含10万元医疗保障权益。保险简介称，该保险具有无感功能，上高速自动投保，不使用不收费。如果车主在高速公路行驶期间发生交通事故，由保险公司针对车辆停驶及驾乘人员医疗对车主用户进行保障赔偿，并为事故一站式处理车辆维修及索赔服务。

根据e行卡粤通宝官方微博

信上的一篇名为《重磅！即日起ETC跑高速附赠交通险，最高保障10万！》的文章介绍，“该服务从今年4月24日起已向100万的粤通宝卡及e行卡个人客车用户发送免费体验邀请，后续会逐步向更多ETC用户开放免费体验资格。”

这种赠险领取的具体方式为：受邀用户在收到粤通宝短信之日起的24小时内会自动确认投保，可免费享受一个月的高速保障服务。ETC车主可以在“e行卡小程序—粤通宝服务—我的权益保障中”查看是否有该保障。

那么网传ETC高速宝“名义免费赠送一个月，实则不取消会被按公里收费”的问题是否存在？粤通卡运营单位联合电服下属粤通宝公司回应羊城晚报记者称，如到期后无登记续保，将自动解除该保障服务，无强制消费。

冷空气要来解暑了！

这次降温不多，但雷雨比较猛

羊城晚报讯 记者郑少玲报

道：持续多日的高温天气将有所缓解！记者从广东省气象局获悉，今晚夜间起，弱冷空气将自北向南影响广东省，它的具体行程是：9日白天率先到达粤北，10日白天开始影响广东中部，10日晚抵达广东南部。

不过，据分析，这波冷空气比较弱，最北的韶关未来几天预报，只是从35℃降到32℃，至于南部的地方，降幅就更弱了。

虽然降温不多，不过雷雨可能会比较猛。据悉，9日夜间-11日，广东省自北向南先后有中雷雨局部暴雨和强雷暴，雷雨时伴有7级~8级局地10级左右短时大风等强对流天气。日平均气温下降2℃~4℃，持续多日的异常高温天气将缓解。广东省大部分市县最高气温为28℃~32℃。

12日，珠江三角洲和西部市县有中雷雨局部大雨，其余市县阴天到多云有分散小雨。

广东西江干流治理工程可行性研究报告获批复

总投资近25亿元，可使肇庆市、云浮市主城区防洪标准提高至100年一遇

羊城晚报讯 记者张爱丽、

通讯员粤水轩报道：羊城晚报记者8日从省水利厅了解到，国家发展改革委日前批复了广东省西江干流治理工程可行性研究报告，标志着粤港澳大湾区又一重大水利工程建设获重大进展，迈入全面建设新阶段。工程建成后，将显著提高广东西江干流两岸防洪能力，通过与上游水库实施堤—库联合运行，可使肇庆市、云浮市主城区防洪标准提高至100年一遇，县级城市提高至50年一遇，为粤港澳大湾区建设、珠江—西江经济带等重大发展战略的顺利实施提供可靠防洪安全保障。

广州市物资拍卖有限公司拍卖公告

广州市中级人民法院于2016年5月18日作出(2016)粤01民初1号之一《民事裁定书》，裁定受理广州市五羊经济技术发展有限公司破产清算案。广州市五羊经济技术发展有限公司管理人之委托，本公司定于2020年5月29日10:00，在广州市越秀区起凤路175号三楼本公司拍卖厅公开拍卖下列资产(标的物)：广州市五羊经济技术发展有限公司所持有的广州银行股份有限公司112539股股份(拍卖标的不含2019年度的分红、股息、现金红利、利润分配等事宜，该部分股权归属广州市五羊经济技术发展有限公司所有，起拍价人民币193,568.00元，保证金人民币50,000元)。

本期拍卖标的拍卖标的按照现状进行拍卖及交付，与本次拍卖有关的一切税费由买受人承担。拍卖成交后，买受人须在成交后5个工作日内付清全部拍卖成交价款及佣金。有意竞买人请于2020年5月25日前联系本公司查阅资料，具体时间、地点及条件请咨询本公司确认(13800361286先生)。本公司将根据相关法律法規向有意向的客户说明拍卖标的瑕疵及其他需要说明事项，并提供拍卖的相关资料。

有意竞买人须在2020年5月28日16:00前，将竟买保证金划付到本公司指定账户，并附齐有效证件到本公司办理竟买登记手续。

传真：020-83190433、83192093
网址：www.gzaucioneer.com

73个项目，总投资约1800亿元！

广州首批数字新基建项目签约

羊城晚报记者 程行欢
张璐瑶
通讯员 穗府信

8日上午，广州市举行首批数字新基建重大项目签约及揭牌活动，73个重大项目集体签约，总投资约1800亿元，广州“鲲鹏+昇腾”生态创新中心等3个项目同时揭牌。广东省委常委、广州市委书记张硕辅、广东省副省长覃伟中出席，广州市市长温国辉致辞。

据了解，未来三年，广州将在5G、人工智能、工业互联网、充电桩基础设施四大新基建领域实施专项行动，打造“十大新基建试点示范项目”，融入这些领域的重点项目内涵非常丰富。

其中，广州市“鲲鹏+昇腾”生态创新中心由华为技术有限公司和广州无线电集团旗下广州广电研究院有限公司联合打造，定位为信息技术创新应用领域赋能平台、信息技术创新应用人才培养平台、信息技术创新应用产业孵化平台。



广州首批数字新基建重大项目集体云上签约 羊城晚报记者 宋金焰 摄

成为粤港澳大湾区电子商务、供应链金融的总部基地以及人工智能、区块链、数字经济等产业的重要基地。

在支持新基建加快发展的措施上，广州将通过打造一批应用场景项目、公共示范应用场景开放、建设“城市大脑”智慧城市平台等行动来激发全社会投资发展“新基建”的热情，在用地、人才、生态资源、资金上优先向新基建领域倾斜，力争在新一轮科技基础设施建设的“新基建”角逐中率先起跑。

新基建专项行动具体包含哪些内容？

● 在5G领域，广州将开展5G发展“头雁”行动，加大5G基站、5G专网、智慧灯杆等基础设施的建设，打造一批大数据中心，培育引进5G产业链企业，推动形成5G产业集群，到2022年，累计建成5G基站8万座，总投资超过300亿元，建成全国一流的5G商用试点城市和综合型信息消费示范城市。

● 在构建人工智能场景构建上，广州将积极打造粤港澳大

湾区人工智能产业集聚区、国家级人工智能创新发展试验区、人工智能应用先导区，打造以智能网联汽车、智能机器人、智能硬件等8个重点产业集群，人工智能产业规模超1200亿元。

● 在开展工业互联网融合创新行动上，广州将推动“定制之都”建设，形成国内领先的低时延、高可靠、广覆盖的工业互联网网络基础设施和各有侧重、协同集聚发展的工业互联网平台体

广东公安青年战疫故事：

“四朵金花”请战逆行 警医情侣推迟婚期

“四朵金花”一线坚守

新冠肺炎疫情突如其来，这个春节假期，一群年轻的广州交警请战坚守在高速公路出口防控一线。1月27日到2月23日，117个高速出口联合检疫点，广州交警青年防疫战队，平均每天出动青年警力104人次，累计检查车辆160万台、人员500余万人。

在东莞市公安局长安铁骑大队，有4名女辅警队员也一直守在防疫联防检查一线。

大年二十九，夏青刚回到湖南长沙陪父母过春节，当晚便收到返岗通知。母亲生病了，她有些犹豫，母亲却说：“没有大家哪有小家？”听了妈妈的话，她奋笔写下了《请战书》。

刘美美是一名身材娇小的南方姑娘。1月27日是她启动防控勤务的第一天，守在107国道、深圳往长安方向的涌头市际卡点参加联合防疫检查，挥手示意停车，查验身份证件，按电子测温计，录入信

驱车千里打“电诈怪兽”

疫情防控的最关键时刻，有一群广东公安青年选择了与家人分别、千里逆行。

疫情期间，不法分子利用防控物资紧缺实施电信网络诈骗，中山市公安局刑警支队战疫青年突击队第一梯队全员进入战时状态，共抓获涉疫类电诈嫌疑人205名，破案251宗，为群众挽回损失2016万元；上门劝阻被骗对象100次，止付涉案资金4986万元。

1月30日晚，中山市敬老院一员工在网上为老人购买口罩时被骗。青年民警杨志听说，这位老人觉得护工辛苦，口罩戴了几天也没更换，便委托敬老院员工帮忙买些口罩给大家用，不料被骗。杨志听闻后，2个小时内便锁定诈骗分子，接着驱车1100公里到江西九江进行抓捕。

临行前，儿子问他：“爸爸，你什么时候回家？”他说：“爸爸现在出去打怪兽，打完怪兽就回家。”

从接报案到抓获嫌疑人，他仅用18个小时就带队完成了一次漂亮的“闪电战”。将嫌疑人带回中山后，杨志将追回的200多元换成口罩，交给了老人。这对警医情侣分离期间，小敏在武汉东西湖方舱医院救治病人，一直坚守到正式休舱。小敏出发后的第三天，李俊杰在佛山参加了为期2个多月的监管所的封闭执勤。正因如此，在4月3日小敏回家那天，李俊杰因在单位封闭执勤没能亲自去接小敏。他遗憾地说：“对不起！”小敏却说：“谢谢你！”

推迟婚期各自战疫

“吴小敏，等你从湖北回来，我们就结婚！”这是佛山市公安局长高明分局监管大队辅警李俊杰给未婚妻吴小敏的承诺。吴小敏是佛山市高明区人民医院的一名护士，原本两人打算3月1日举行婚礼。疫情发生后，吴小敏毅然报名加入了广东支援湖北医疗队。

“你是警员，我是护士，你要守护好家乡群众，我要照顾好前方病人，我们都要加油。我答应你，等疫情过去，湖北归来，我再做你最美的新娘……”2月14日，小敏在武汉李俊杰写了一封家书。

这对警医情侣分离期间，小敏在武汉东西湖方舱医院救治病人，一直坚守到正式休舱。小敏出发后的第三天，李俊杰在佛山参加了为期2个多月的监管所的封闭执勤。正因如此，在4月3日小敏回家那天，李俊杰因在单位封闭执勤没能亲自去接小敏。他遗憾地说：“对不起！”小敏却说：“谢谢你！”